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医学教育网中西医执业医师《答疑周刊》2016年第32期
【中药学】
关于副作用说法错误的是（  ）
A. 药物用量过多时产生的不适反应

B. 一般症状较轻微

C. 停药后可消失

D. 与治疗需求无关

E. 对机体危害不大
学员提问：为什么选A？
答案与解析：本题答案为A。
副作用是指在常用剂量即治疗剂量时出现与治疗需要无关的不适反应，一般都较轻微，对机体危害不大，【医学教育网原创】停药后能消失。
故本题答案选A。

【中西医结合内科学】
有关慢性肺源性心脏病中医病因病机的表述，错误的是（  ）
A. 病位在肺、脾、肾、心

B. 为本虚标实之证

C. 急性发作期以邪实为主

D. 急性发作期虚实错杂

E. 早期表现为肺、心、脾三脏气虚
学员提问：为什么选E？ 

答案及解析：本题答案为E。

慢性肺源性心脏病病位在肺、脾、肾、心，属本虚标实之证。早期表现为肺、脾、肾三脏气虚，后期则心肾阳虚；外邪侵袭、热毒、痰浊、瘀血、水停为标。急性发作期以邪实为主，虚实错杂；缓解期以脏腑虚损为主。【医学教育网原创】正气虚衰，气虚则血运无力而瘀滞，气化无权而津液停滞，痰瘀互结，阻滞肺络，累及于心。肺气虚衰，表虚不固，外邪乘虚入侵，导致本病发展恶化。
故本题答案选E。
【中西医结合妇科学】
输卵管的组织解剖及生理特点是（  ）
A. 长6～8cm，管腔最狭窄处为峡部

B. 由内向外分为间质部、壶腹部、峡部及伞部

C. 输卵管内侧与宫角相连

D. 黏膜不受卵巢激素影响

E. 黏膜为复层柱状上皮
学员提问：为什么选C？
答案及解析：本题答案为C。
输卵管为一对细长而弯曲的管状器官，内侧与宫角相连，外端游离，约长8～14cm；由内向外分为间质部、峡部、壶腹部及伞部；【医学教育网原创】黏膜受性激素影响有周期性变化；黏膜层有单层高柱状上皮组成。
故本题答案选C。
【诊断学基础】
吸气性呼吸困难表现为（  ）
A. 明显的哮鸣音

B. 深大呼吸

C. 桶状胸

D. 三凹征

E. 胸部一侧呼吸减弱
学员提问：为什么选D？
答案及解析：本题答案为D。
吸气性呼吸困难：表现为胸骨上窝、锁骨上窝、肋间隙在吸气时明显凹陷，称为“三凹征”，常伴有频繁干咳及高调的吸气性喘鸣音。【医学教育网原创】见于急性喉炎、喉水肿、喉痉挛、白喉、喉癌、气管异物、支气管肿瘤或气管受压等。
故本题答案选D。
【药理学】
山莨菪碱有解痉作用，可改善微循环，临床不适用于（  ）
A. 感染中毒性休克

B. 内脏平滑肌绞痛

C. 血管神经性头痛

D. 眩晕症

E. 重症肌无力
学员提问：为什么选E？
答案及解析：本题答案为E。
山莨菪碱可以解痉、改善微循环，缓解感染中毒性休克、内脏平滑肌绞痛、血管神经性头痛、眩晕症。重症肌无力，是以骨骼肌进行性收缩无力为主要表现的一种自身免疫性疾病，治疗需用抗胆碱酯酶药兴奋骨骼肌。【医学教育网原创】
故本题答案选E。
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